

EXPUNERE DE MOTIVE

Având în vedere lipsa de fermitate și eficiență a organelor fiscale în reducerea evaziunii fiscale ca și nevoia urgentă de a mări gradul de colectare a veniturilor la bugetul de stat, consider că actuala legislație fiscală trebuie să fie modificată. Potrivit estimărilor Consiliului Fiscal, la ora actuală evaziunea fiscală depășește 10 la sută din Produsul Intern Brut. Aceasta pare să fie o estimare optimistă deoarece în rapoartele internaționale economia subterană reprezintă circa o treime din Produsul Intern Brut, România fiind țara cu cele mai mici venituri colectate din Uniunea Europeană cu venituri atrase de doar 34% din PIB cu consecințele negative în plan social. Evaziunea fiscală se realizează pe palierul contribuțiilor de asigurări sociale și pe cel al TVA. Un puternic generator de evaziune este sectorul comerțului cu amănuntul unde mai mult de jumătate din tranzacții se realizează fără înregistrarea lor și fără emiterea chitanșelor fiscale, deși acest lucru constituie infracțiune. Considerăm ca legislația în vigoare trebuie modificată întărind disciplina fiscală atât în rândul comercianților, cât și a clienților. Totodată, trebuie regândită problema colectării veniturilor bugetare prin folosirea la maximum a personalului ANAF în acțiuni de control în teren și recompensarea corespunzătoare a acestuia pentru sumele atrase la buget în urma sancționării contravențiilor constatate. Prin astfel de acțiuni, cu o legislație fiscală adaptată situației actuale de criză, se pot obține aproximativ 20 miliarde de lei suplimentar la bugetul de stat cu efect direct asupra protecției sociale, sistemului de pensii și a celui de sănătate.

Din aceste considerente, vă înaintăm spre dezbatere și adoptare propunerea de lege privind completarea Legii nr. 64/2002 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.28/1999 privind obligația agenților economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale.

INIȚIATOR:

Deputat Mircia Giurgiu – Parlamentar independent *Mircia Giurgiu*
TUDOR CIUTODARU - deputat de Don J
MOVILA PETRU - deputat PDL - Morile